



«СИЛА СИБИРИ» УДВОИТСЯ

Павел РОДИОНОВ

■ А сотрудничество России с нашими партнерами - минимум утроится.

ПЛЮС МОНГОЛИЯ

Саммит в Пекине стал в определенной степени прорывным в российско-китайских отношениях, прежде всего в экономике. Подписано больше двадцати документов. Самый важный - о строительстве газопровода «Сила Сибири - 2», транзитная ветка которого - «Союз Восток» - пройдет по территории Монголии.

Об этом на трехсторонней встрече договорились Владимир Путин, Си Цзиньпин и Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух.

- Чтобы подпереть забор, нужны три кола, а герою - три помощника, - напомнил пословицу глава КНР.

Президенты России и Монголии с ним согласились. Соглашение о строительстве газопровода - огромный сдвиг на мировом газовом рынке. У Пекина появилась альтернатива импорту СПГ из США, Катара и Австралии и даже США. Агентство Bloomberg сообщило, что соглашение стало дипломатической победой Путина, которая укрепит отношения между Россией и КНР на многие десятилетия.

Согласно подписенному меморандуму, поставки российского газа в Поднебесную будут осуществляться в течение тридцати лет в объеме пятидесяти миллиардов кубометров в год. По цене

ниже, чем для европейских потребителей. Так что недружественные страны могут, похоже, забыть о голубом топливе из РФ.

ВИЗЫ ОТМЕНЯЮТСЯ

И еще одна знаковая новость - Китай вводит безвиз для россиян до тридцати дней. Пока на год - в качестве пробного шара. Уже с 15 сентября в Поднебесную можно будет отправиться только по загранпаспорту. В прошлом году российских туристов в КНР так удвоилось - до полутора миллионов человек. Безвиз, по оценкам, увеличит эту цифру еще наполовину.

Также достигнута договоренность о локализации производства у нас китайской продукции - от автомобилей до электроники. Что станет отличным подспорьем для отечественной экономики и позволит создать тысячи рабочих мест.

В целом, переговорная программа Владимира Путина во время визита в Поднебесную оказалась как никогда, пожалуй, насыщенной. На полях саммита ШОС и на торжествах в Пекине он провел официальные встречи и беседы с первыми лицами и главами правительств семнадцати (!) стран. Хотя Запад продолжает бубнить об изоляции России. Наша страна была и остается сверхдержавой, без ее участия невозможно решить ни один глобальный и региональный вопрос. А Запад пусть бубнит что хочет. Есть хотелки, а есть реальная политика.



РЕАКЦИЯ «ЗОЛОТОГО МИЛЛИАРДА»

«ДА КАК ОНИ ПОСМЕЛИ!»

■ Бросили прямой вызов международному миропорядку, основанному на правилах!

То, что происходит в западных странах, можно назвать жуткой паникой. Никак не могут принять, что на саммите ШОС в Тяньцзине начали активнее менять правила игры. И тут еще следом Бразилия созвала онлайн экстренный саммит БРИКС+ из-за трамповского беспредела с пошлинами.

- В настоящее время мы не в состоянии оказать достаточное давление на Путина. Китай, Индия, Бразилия и другие даже открыто поддерживают Россию. Формируется новое партнерство с так называемым Шанхайским форматом, - выдал после встречи «коалиции решительных» канцлер Германии Фридрих Меркель.

- Председатель КНР стоит рядом с лидерами России, Ирана и КНДР в Пекине - это не просто антизападная позиция. Это прямой вызов международному миропорядку, основанному на правилах, - вторит ему глава Европарламента Кая Каллас.

Особенно примечательным постом отозвался Дональд Трамп:

- Пусть председатель Си и замечательный народ Китая проведут великий и значимый день празднования. Пожалуйста, передайте мои самые теплые пожелания Владимиру Путину и Ким Чен Ыну, пока вы готовите заговор против Соединенных Штатов Америки.

Владимир Путин ответил так:

- Президент Соединенных Штатов не лишен юмора. У меня с ним добрые отношения сложились. Мы обращаемся друг к другу по именам. Могу вам сказать, и надеюсь, он тоже услышит: как это

ни покажется странным, но за все эти четыре дня в ходе самых разноформатных переговоров - в неформальной обстановке и в формальной - никто и никогда не высказывал каких бы то ни было отрицательных суждений в отношении действующей американской администрации.

Но судя по всему, такого объяснения Президенту США мало. Он опять написал в духе брошенного бывшего партнера: «Похоже, мы

потеряли Индию и Россию в пользу Китая, самого темного и бездонного. Желаю им долгого и процветающего будущего вместе!»

Так и хочется сказать: Дональд, не горюй, тебя тоже не бросим!

Похоже, Трамп пытается как-то остановить процесс. Он уже объявил о «потеплении» - будет рад приветствовать Путина и Си на предстоящем в 2026 году саммите G20 в Майами:

- Байден четыре года игнорировал внешнюю политику и позволил России и Китаю сблизиться.

И не только им, но еще Индии, показал саммит ШОС. Просто ужас! Хотя нет, ужас, ужас, ужас!

Еще шокирующая новость для любителей вводить санкции - Трамп поблагодарил Лукашенко за освобождение осужденных в честь Дня Независимости Беларуси:

- Несколько недель назад об этом писали очень мало, хотя стоило бы. Но это был очень красивый жест. Глава Беларуси - оченьуважаемый человек, сильный человек и лидер. Он освободил шестнадцать осужденных.

МНЕНИЯ

со стороны западных институтов.

3. Участие Ирана, Турции, Египта и других стран в саммите ШОС говорит о том, что механизмы организации работают. Многие государства заинтересованы в присоединении.

Запад взял курс на изоляцию не только России, но и Китая. Но попытки превратить Южную и Юго-Восточную Азию в зону противостояния не увенчались успехом.

ШОС, по сути, уже стала одной из опор системы безопасности в Евразии.



ГОРЬКИЙ ДЕСЕРТ ДЛЯ «ГЛАВНОГО СТОЛА»

■ Владимир ДЖАБАРОВ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Масштабный саммит показывает, как меняется отношение стран Глобального Юга к происходящему в мире.

1. Мировое большинство сознательно уходит от противоречий. Поскольку есть понимание того, что в конфликтах и разобщении заинтересован прежде всего Запад. Пограничный спор в Гималах между Индией и Китаем отшел на второй план, а Нарендра Моди и Си Цзиньпин наладили диалог, страны восстанавливают авиасообщение.

2. ШОС становится все более экономически ориентированной структурой. Значительная доля успеха БРИКС связана с новым Банком развития БРИКС. Решение о создании Банка развития ШОС - вполне логичный шаг на пути к построению финансовых механизмов, которые могли бы защитить платежи в национальных валютах и уйти от давления

Майкл ШЕРИДА, писатель, автор книги «Красный император - Си Цзиньпин и его Китай»:

- Совершенно очевидно, что это самая важная встреча этой организации за многие годы. Си Цзиньпин превратил ее в средство и витрину для демонстрации нового мирового порядка. И послание звучит весьма прямолинейное. Оно также выражается в заявлениях, которые исходят от Путина и премьера Моди - страны мира, находящиеся за пределами «главного стола», контролируемого Западом, хотят заявить, что они желают изменить мировой порядок.